ПРОФИЛАКТИКА НАРКОМАНИИ В ПОДРОСТКОВОЙ СРЕДЕ
                  Употребление наркотических (психотропных, одурманивающих) веществ среди подростков является серьезной проблемой современного общества.

Идет "омоложение" потребителей  психоактивных веществ (ПАВ), почти в равной мере представлены и мальчики, и девочки. Слабые, размытые нравственные ориентиры в современном обществе, неблагоприятное благополучие ухудшает воспитательный потенциал семей. Такая ситуация отрицательно сказывается на уровне воспитанности детей, так как воспитанию в некоторых семьях уделяется недостаточно времени и усилий. Дети и подростки в результате оказываются в воспитательном вакууме, что толкает некоторых из них на путь ухода от непонятной и не стабильной реальности в иллюзорный мир,  результатом которого является употребление несовершеннолетними наркотических (психотропных, одурманивающих) веществ. Эти вещества воздействуют на центральную нервную систему подростка и приводят к изменению сознания. Их длительное применение является причиной возникновения у детей состояния психологической и физической зависимости. Психоактивные вещества (ПАВ) оказывают влияние на иммунную систему, деятельность мозга, происходит деградация внешнего вида, риск заражения ВИЧ – инфекцией, смерть от передозировки.

Следует отметить, что на первый план в настоящее время выходит употребление синтетических препаратов с высокой наркогенной активностью (героин, амфетамины). В этой ситуации подростки быстрее, чем взрослые попадают в болезненную зависимость. Это определяет резкое укорочение периода возможных эффективных предупреждающих мер после начала употребления наркотических средств и "запущенность" наркологических проблем при первичном обращении детей и подростков за помощью. 
Участились случаи употребления несовершеннолетними веществ, не входящих в перечень наркотических средств,  такие как  клей-момент, морилка, лак для строительных и отделочных материалов и т.д., которые  вызывают зависимость и представляют собой основную часть всех поведенческих и личностных расстройств. Такая зависимость ведет к  проявлению асоциального и преступного поведения, вандализма и терроризма среди всех возрастных групп населения, особенно среди молодежи.

Употребление курительных смесей, содержащих наркотические вещества и получивших в последнее время широкое распространение среди молодежи, также  может привести к совершению правонарушений и преступлений. Более того, само употребление  курительных смесей является правонарушением, а их распространение – преступлением, и, соответственно преследуется по закону.

Основные причины употребления  психоактивных веществ (ПАВ)
· Любопытство. Если держать ребенка в информационном вакууме – он заполнит его из других источников, которые вряд ли могут быть достоверными и адекватными.
·  Чувство психологической зависимости от своих друзей. Если подросток стремится «быть как все», высок риск того, что он попробует наркотик.
·  Проблемы в семье, школе, где нет взаимопонимания с родителями, учителями, одноклассниками.
Общие признаки начала потребления психоактивных веществ подростками
· Снижение интереса к учебе, обычным увлечениям;
· Появляется отчужденность, эмоционально"холодное"отношение к окружающим, могут усилиться такие черты, как скрытность и лживость;
· Нередко возможны эпизоды агрессивности, раздражительности, которые сменяются периодами неестественного благодушия; 

· Компания, с которой общается подросток, зачастую состоит из лиц более старшего возраста; 

· Эпизодическое наличие крупных или непонятного происхождения небольших сумм денег, не соответствующих достатку семьи. Появляется стремление занять деньги или отобрать их у более слабых. 

· Тенденция общаться по преимуществу с подростками, которые заведомо употребляют наркотики и/или другие психоактивные вещества. 

· Наличие таких атрибутов наркотизации, как шприцев, игл, небольших пузырьков, облаток из-под таблеток, небольших кулечков из целлофана или фольги, тюбиков из-под клея, пластиковых пакетов от резко пахнущих веществ, наличие специфического химического запаха от одежды и изо рта. 

· Изменение аппетита - от полного отсутствия до резкого усиления, обжорства; эпизодически тошнота, рвота. 

· Наличие следов от инъекций в области локтевых сгибов, предплечий, кистей рук, раздражений на коже, слизистых. 

· "Беспричинное" сужение или расширение зрачков. 

Рекомендации для родителей по раннему выявлению и пресечению фактов употребления несовершеннолетними веществ, представляющих угрозу их жизни и здоровья
Проблема наркомании и алкоголизма может прийти в любую семью. Заболевают подростки со сверхзаботой со стороны родителей и в семьях, имеющих материальные и психологические проблемы. Именно поэтому очень важный адресат профилактической деятельности – семья ребенка.
Родители спокойно воспринимают информацию о наркотиках вообще, но дают эффективные или даже панические реакции, когда сталкиваются с наркотиками через любимых дочерей и сыновей. Таким образом, родители, даже серьезно обеспокоенные волной ранней наркотизации, являются практически беспомощным и мало организованными в осуществлении конкретных профилактических воздействий и относятся к ним негативно или безучастно, равнодушно. 

При этом, непосредственно столкнувшись в семье с наркотизацией своего ребенка, родители зачастую не знают, что делать, и в результате остаются один на один со своей проблемой. Большинство родителей стремится скрыть факт употребления ребенком наркотиков и решать возникшие проблемы в первую очередь через медицинских специалистов. Многие при этом стремятся прибегать к услугам частнопрактикующих специалистов, что в целом иногда только загоняет проблему в тупиковое положение

Развитие ребенка опирается в значительной мере на семейные ресурсы, и именно семья должна обеспечить защиту подростка от негативных внешних влияний. Защита обеспечивается прежде всего хорошим микроклиматом в семье. Сплоченность семьи, ее крепкие внутренние связи и привязанности формируются и укрепляются постоянным и устойчивым семейным руководством со стороны родителей.
Ссоры предупреждаются, а конфликты ослабляются, когда во взаимоотношениях родителей и детей последовательно реализуются три основных принципа семейного воспитания:

· ребенку обеспечивается возможность пользоваться любовью и поддержкой родителей;

· ребенка обучают навыкам конструктивного участия в семейной жизни: взаимодействию и взаимопомощи, самостоятельности и ответственности;

· родители используют меры поощрения и наказания за соблюдение или нарушение семейных порядков (правил) и установок.
Очень важно со стороны родителей осуществить организацию досуга детей на уровне дома, двора, уличного микросоциума, школьного микрорайона благополучной ненаркотической среды, нетерпимой к антиобщественному поведению детей, распространению среди них алкоголя, наркотиков и иных психоактивных веществ. Свободное время подростка - это тот ресурс, который необходимо использовать оптимально. Задача родителей и педагогов совместно с подростком организовать его так,  что бы оно служило делу развития, воспитания и становления личности подростка. 

Родители   должны научиться  доверять своим детям, когда они находятся без присмотра. Родители несут ответственность  за то, чтобы вовлекать подростков в диалог, слушать их, когда они нуждаются в  помощи. 
Родители должны помнить, что необходимо:

-  поощрять ребенка к откровенности и оказывать на него влияние;

 - демонстрировать, что Вы слышите своего ребенка. Например, используя слова "да", "хорошо" и вопросы: "а что дальше?" и т.п ;
- показывать, что Вы правильно поняли рассказ подростка, пересказать его;
- выражать свою поддержку и поощрение не только словами, но и жестами, улыбкой, прикосновениями;
- выбирать правильный тон. Сарказм и авторитаризм позволят ребенку расценить это как пренебрежение к собственной личности;
- одобрительные фразы: "Вот это да!", "А ты что ответил?" продемонстрируют Вашу заинтересованность;
- разъяснять серьезные последствия употребления наркотиков;
- обсудить, какое поведение Вы ожидаете от ребенка;
- поступки детей будут более ответственными,  когда родители следуют определенным ограничениям и нормам;
- семейные традиции представляют Вашему ребенку самый простой способ сказать наркотикам "НЕТ".
Родители должны знать, что наиболее вероятный возраст вовлечения в наркотическую зависимость 9-19 лет. Сегодня нашим детям могут предложить наркотики на улице, дискотеке и даже в школе.
Если Вы подозреваете, что Ваш ребенок употребляет наркотики, не читайте мораль и ни в коем случае не угрожайте и не наказывайте его. Поддержите Вашего ребенка, проявив понимание и заботу.

Не пытайтесь справиться с бедой сами – обратитесь к специалистам.
В решении проблем Вам помогут специалисты отделения медико – социальной помощи детской поликлиники (медицинский психолог, сотрудники наркологического кабинета), основной работой которых является формирование у подростков  стойкой мотивации на здоровый образ жизни.
Также особое внимание уделяется психопрофилактике, психокоррекции, психологическому консультированию больных, оказывается помощь больным и их родственникам в решении личностных, профессиональных и бытовых психологических проблем.
Наркологическая помощь несовершеннолетним, употребляющим наркотические (психотропные, одурманивающие) вещества, как правило, строится на комплексной основе и обеспечивается совместными усилиями воспитателей, учителей, психологов, медицинских работников, социальной службы, сотрудников правоохранительных органов.
Статья подготовлена  сотрудниками наркологического кабинета отделения «медико – социальной помощи» детской поликлиники №1 БУ ХМАО-Югра «Нефтеюганская окружная клиническая больница имени В.И. Яцкив» 

