[bookmark: _GoBack]Для прохождения диспансеризации вы можете обратиться: 

- поликлиника №2 кабинет 114 
понедельник – пятница с 8:00 до 18:00, в субботу с 8:00 до 13:00, телефон (3463) 25-62-14. 
- поликлиника №1 кабинет 130 
понедельник – пятница с 8:00 до 19:00, в субботу с 8:00 до 18:00, телефон 89088954413. 

В кабинете вам согласно методическим рекомендациям выпишут направления на обследования: общий анализ крови, биохимия, анализ мочи, кала, ЭКГ, УЗИ почек и малого таза, женщинам - осмотр акушерки. 

Первый этап диспансеризации (скрининг) проводится с целью выявления у граждан признаков хронических неинфекционных заболеваний, факторов риска их развития, потребления наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача, а также определения медицинских показаний к выполнению дополнительных обследований и осмотров врачами-специалистами для уточнения диагноза заболевания (состояния). 
После полного обследования участковый терапевт (врач общей практики) делает заключение. 
Граждане, нуждающиеся по результатам первого этапа диспансеризации в дополнительном обследовании, индивидуальном углубленном профилактическом консультировании или групповом профилактическом консультировании (школа пациента), направляются врачом-терапевтом на второй этап диспансеризации.
Второй этап диспансеризации проводится с целью дополнительного обследования и уточнения диагноза заболевания (состояния), при необходимости назначаются консультации у следующих специалистов: невролога, уролога, хирурга, колопроктолога, офтальмолога, гинеколога, оториноларинголога, а также дуплексное сканирование брахицефальных сосудов, ФГДС, липидограмма, колоноскопия по направлению колопроктолога. Каждому гражданину, прошедшему диспансеризацию, выдается "Паспорт здоровья", в который вносятся основные выводы (заключения, рекомендации) по результатам проведенного обследования. 

