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В 2018 году сотрудники КУ «Центр СПИД» активно продолжают работу по профилактике ВИЧ-инфекции в трудовых коллективах на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. В июне текущего года запланировано проведение обучающего семинара при поддержке Международной организации труда и Минтруда России. Семинар по вопросам «Роль сферы труда в профилактике ВИЧ-инфекции в России» пройдет в автономном округе во второй раз. В 2017 году семинар проходил в режиме видеоконференцсвязи, были задействованы муниципалитеты из всех районов автономного округа. В нынешнем году, семинар пройдет в г.Сургуте, с участием Екатерины Ивановой (координатор программ по ВИЧ/СПИДу в сфере труда в РФ Бюро МОТ г.Москва) и Светланы Изамбаевой (психолог,руководитель Некоммерческого Благотворительного фонда «Светланы Изамбаевой»). Основная задача данного мероприятия -  информировать работодателей и профсоюзные объединения по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции с целью активного внедрения программы «Добровольное и конфиденциальное консультирование и тестирование на ВИЧ-инфекцию на рабочих местах  ДКТнаРАБОТЕ)»на рабочих местах.
 Для участия в семинаре приглашаются представители окружного Департамента труда и занятости ХМАО-Югры, Федерации профсоюзов, окружного Объединения работодателей и Службы занятости, Инспекции по труду, а также представители крупнейших промышленных предприятий автономного округа. Будут освещены вопросы «ВИЧ и СПИД в Ханты-Мансийском автономном округе - ответные действия на рабочих местах: обзор и перспективы», а также для наглядности специалисты Центра проведут процедуру экспресс-тестирования во время сессии «Добровольное и конфиденциальное консультирование и тестирование на ВИЧ-инфекцию на рабочих местах  ДКТнаРАБОТЕ)».

Нам всем стоит знать, что в последнее время более половины новых выявленных случаев по заражению ВИЧ-инфекцией приходится на половой путь передачи, чаще выявляются люди в возрасте 30-39 лет. Диагностирование заболевания на поздних стадиях снижает эффективность лечения и влияет на продолжительность жизни.  
В соответствии с законодательством Российской Федерации перечень работников, которые проходят обязательное медицинское освидетельствование для выявления ВИЧ-инфекции при поступлении на работу и прохождении периодических медосмотров охватывает только небольшую часть работающего населения. Поэтому, для большинства людей трудоспособного возраста, возможность получения информации и прохождения экспресс-тестирования на ВИЧ на рабочем месте является дополнительной возможностью сохранения и поддержания своего здоровья. 
По внешнему виду человека невозможно определить, болен он ВИЧ-инфекцией или здоров. Экспресс-тест – это быстрый, удобный  и высоко результативный способ узнать свой ВИЧ-статус, в том числе и анонимно. Информация о его результатах носит конфиденциальный характер. Услуга предоставляется бесплатно. 
Благодаря руководителям, заинтересованным в сохранении здоровья своих подчиненных, участниками акции «Узнай свой ВИЧ-статус на рабочем месте» за 2017 год стали более 1420 сотрудников из 110 организаций и предприятий сферы образования, культуры, спорта, гражданской обороны, электроснабжения и дорожно-эксплуатационной службы. 
На основании заявок от учреждений, организаций и предприятий сформирован план-график профилактических мероприятий в трудовых коллективах автономного округа с привлечением специалистов филиалов центра СПИД в Сургуте, Пыть-Яхе и Нижневартовске.
В современном мире каждый здравомыслящий человек, заботящийся о своем здоровье должен знать не только свою группу крови, регулярно проходить флюорографическое обследование, но и владеть информацией о своем ВИЧ-статусе. Ранняя диагностика заболевания способствует принятию необходимых мер и поддержанию качества жизни людей, живущих с ВИЧ, рождению ими здоровых детей.
Не нужно бояться! Нужно знать!
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